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Trabajo Práctico Nº 7
Sismología y Estructura de la Geosfera 

Mecánica de Rocas
1. Estas tres gráficas corresponden a tres tipos de materiales diferentes. 
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Indica a cuál corresponde cada una de las gráficas:    E=esfuerzo/Deformación
a.-Material muy rígido, por ejemplo, un cristal de cuarzo.

b.-Material muy elástico, por ejemplo, goma.

c.-Material plástico, por ejemplo, plastilina o cera.

2. La gráfica representa el comportamiento de dos rocas diferentes.
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Responde:

a.- ¿Cuál será más rígida?.

b.- ¿Cuál se romperá antes? 
c.- ¿cuál requiere un mayor esfuerzo para deformarse plásticamente.

3. Observa la gráfica de la derecha y contesta: ¿Cuál de las tres rocas A, B y C es la más rígida y cuál lo es menos?

Razona la respuesta.
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4. Observa cómo influye la "presión de confinamiento" sobre el comportamiento de las rocas. ¿Cómo influye la presión de confinamiento sobre la elasticidad y plasticidad de las rocas?
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Caracterización de Ondas y Vibraciones
5. La nota musical la tiene una frecuencia, por convenio internacional de 440 Hz. Si en el aire se propaga con una velocidad de 340 m/s y en el agua lo hace a 1400 m/s, calcular su longitud de onda en esos medios. 
6. Un grupo de personas va de excursión a la cordillera y se encuentran con que hay tempestad eléctrica. Una de esas personas, Carlos, observa el destello de un relámpago y cuenta 20 s desde que lo ve hasta que escucha el sonido del trueno que le sigue. ¿A qué distancia de Carlos ocurrió el relámpago?
O

X

Carlos   

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

7. La rapidez del sonido en el agua es de 1.498 m/s. Se envía una señal de sonar desde un barco a un punto que se encuentra debajo de la superficie del agua. 1,8s más tarde se detecta la señal reflejada. ¿Qué profundidad tiene el océano por debajo de donde se encuentra el barco?

Ondas Sísmicas Internas
8. Observa la propagación de las ondas P de la siguiente gráfica y contesta: 
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Sen i/v1= Sen b/v2
a) ¿Cuál de las tres representaciones es la que responde al siguiente caso?: 
Las ondas P pasan del medio 1, en el que se propagan con una V1 de 6 km/s, al medio 2, donde V2 vale 7 km/s.

9. Sean dos medios con velocidades de propagación de onda P VPI = 8,1 km/s y 
VPII = 8,91 km/s. Una onda P propagándose en el medio I incide en la interfaz     con el medio II refractándose como onda P con un ángulo de emergencia de 50°. 

a) Calcular el ángulo con el que incidió. 
b) Si VSII = 4,77 km/s es la velocidad de propagación de la onda S en el medio II, calcular el ángulo de emergencia de la onda S en dicho medio.
c) Calcular los parámetros κII y µII en el medio II, si en ese medio ρII = 3,54 g/cm3
10. Utilizando los conceptos y fórmulas vistos en la clase teórica resolver las siguientes consignas: 
a) Realizar un esquema gráfico simplificado de la estructura interna de la Tierra.

b) Calcular la velocidad de la onda P en el núcleo externo terrestre sabiendo que   κNE = 64,41 x 1010 N/m2, μNE = 0 N/m2 y ρNE = 9,9 g/cm3.
c) ¿Cuál es la velocidad de la onda S en este sector de la Tierra? ¿Qué significado físico tiene este resultado?
Localización de eventos sísmicos.
Localización de Epicentros sísmicos
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10) Ejercicio Práctico
Se registró un evento sísmico en distintas estaciones sismológicas ubicadas en distintas provincias de Argentina. A partir de distintos trabajos de modelados las velocidades de las ondas P y S son de 5 km/s y 2 km/s. Del observatorio sismológico de Santiago nos enviaron una ventana temporal del evento, se pide interpretar los tiempos de llegadas de las ondas P y ondas S para completar el cálculo.

1)Calcular el Epicentro del evento teniendo en cuenta tiempos de llegada de las ondas sísmicas a tres observatorios sismológicos.
	Observ. Sismol.
	Tucumán
	Córdoba
	San Juan

	Ondas P
	12 h. 1 m. 40s.
	12 h 0m 38 s
	Ver Sismograma

	Ondas S
	12 h. 3 m. 53 s.
	12 h. 2 m. 30 s.
	Ver Sismograma
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2) Calcule la Magnitud en la escala de Richter teniendo en cuenta la amplitud (A) y la diferencia Ts-Tp
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